

# 战伊朗 要靠混凝土防守

## 别对国足期望太高,拿一分就是胜利

北京时间3月28日晚上,亚洲12强赛,中国队客场挑战伊朗的比赛将在德黑兰打响。此前国足在长沙击败韩国,给人注入了太多的信心,以至于现在舆论上有些声音宣称“客战德黑兰,至少拿一分”。事实上,对这支中国队而言,此次能够取得一场平局便是胜利,完全可以满足了。

本报记者 李志刚

### 平局就是历史性突破

伊朗队现世界排名第33位,是亚洲区排名最高的球队(韩国队世界排名第40,中国第86)。12强赛的前6轮赛事中,伊朗队4胜2平豪取14分的战绩充分对应着世界排名,在A组强势领跑。在号称“十万人体育场”的德黑兰阿扎迪体育场,国足5次出战全部落败。即便刚刚击败韩国,中国队也仅积5分,在小组之中位列第5名。

上述这些情况充分表明了国足此番客战伊朗的难度,如能拿到一场平局就属于历史性突破,大家实在不应该再给国足,给里皮提一些他们难以承受、近乎无法实现的要求。

### 名帅斗法吸引人

中国队主帅里皮,是意大利名帅,素有“银狐”的美誉;伊朗队主帅则是相对年轻一些的葡萄牙人奎罗斯,此人曾经担

任过皇马主教练,在世界足坛也是赫赫有名。这一场中伊之战,因为是名帅之间的斗法,在欧洲乃至世界足坛都格外引人关注。

奎罗斯表示,“在足球层面,里皮涉及广泛,他使中国男足变得更加强大和聪明。中国队组织很好,而且防守紧凑,我们必须得保持耐心,打穿他们的防线。与此同时,还得小心中国队的反击。”

据了解,此次客战伊朗,里皮将改变战术,虽然他在队内仍然强调要争取胜利,但不会再采取上一场前场紧逼的战术了,而是以做好后场防守为前提,通过反击与伊朗队周旋。从此前的比赛来看,伊朗队在破密集防守上缺乏办法,里皮不会给他们太大的空间,如果伊朗队心浮气躁、大举压上,那么里皮和中国队的机会就来了。

### 张玉宁能否破门

身体强壮,横冲直撞,“波斯铁骑”伊朗队以往的战术让中国队吃尽苦头。如今,中国队

之中至少有一位可以与伊朗球员直接对抗不吃亏的球员,那就是前锋张玉宁。去年在沈阳,中国队主场迎战伊朗之时,张玉宁多次利用身体“碾压”伊朗球员,这一次客战德黑兰,张玉宁能否再上一层楼,攻破伊朗队城门?

展望比赛时,张玉宁表示“全队信心更足了”,“特别是战胜韩国队之后,我们的自信心更强了。”此前伊朗队在亚洲12强赛上一球未丢,这一次中国队能否攻破伊朗队的球门,对此张玉宁信心满满地表示,“他们6场没丢球,对我们或者对我个人来说,就更想进球,更希望能够攻破他们的球门。”

两场中伊之战,张玉宁表示已经没有太多的可比性,“确实,我对伊朗后卫有所了解,他们的后卫挺有硬度的。这两场比赛现在已经不一样了,上次同伊朗队交手我们是在主场踢,有主场优势,但那场比赛已经过去了,并没有太大的参考价值,现在面对的是一场全新的比赛,一定要把客场的困难准备得更足。”



小将张玉宁会成为对抗“波斯铁骑”的利器吗? Osports供图

# 躲得了明枪,还要避开暗箭

## “菜地”里训练、饭点上安排发布会,伊朗盘外招不断

踏着小雪来到德黑兰,国足先前经历了“菜地”训练、场地积水请求更换被驳回等一系列麻烦。27日麻烦依旧,因为对伊朗方面赛前发布会时间安排不满,国足宣布取消赛前发布会,对伊朗“盘外招”进行了回击。



赛前新闻发布会上,中国队主帅、球员席上空空如也。 Osports供图

### “菜地”里的训练

从阴雨的长沙来到德黑兰,天公继续不作美。国足到达的时候,德黑兰下起了雪,雨夹雪的天气,也让伊朗方面有了

充足的理由。

25日,国足前往阿扎迪体育场的副场进行训练,但被伊朗方面以场地积水为由拒绝,最后伊朗足协把中国队的训练安排在了伊朗国家足球学院。该学院的球场凹凸不平,这让

中国队上下都皱起了眉头。

26日,国足在德黑兰进行第二练,伊朗足协没有满足中国队更换训练场地的要求,国足只好继续在坑坑洼洼的球场里练了一个多小时。

场地的坑洼不平,很容易

让队员在训练中受伤,特别是在一些拼抢和跳起动作后,球员的落脚点需要避开那些暗藏的“大坑”。另外,涉及战术打法的演练,如此糟糕的场地情况,十分不利于国脚的交接和配合。

尽管场地糟糕,但之前叙利亚和韩国来这里比赛时,也是在同样条件下训练的。事实上,近几年亚冠联赛,凡是来德黑兰比赛的俱乐部球队,都是在这里训练的。这样的招数,已经成了伊朗人手里的“明枪”。

### 被取消的赛前发布会

3月27日晚上,亚足联官方确认,国足赛前新闻发布会取消。发布会原定于伊朗当地时间12:30进行,但这个时间与国足午餐时间冲突,会影响国足主帅里皮和队长郑智休息,中国队方面不认可发布会时间安排。在赛前联席会议沟通无效后,中国队方面决定不参加赛前发布会,但会尽力争取一个场边采访,让主帅里皮和媒体

进行交流。

按照国际比赛惯例,球队的赛前新闻发布会应该安排在官方训练之前的一个小时以内,以方便媒体记者和球队,国足之前已经向伊朗方面提出了这方面的要求。

因此,在伊朗方面公布发布会时间后,中国队随即提出希望更改这一时间,比如在中国队训练前或者训练后,但伊朗足协一直没有表态同意。双方决定在赛前联席会上再次协商,遗憾的是,27日上午10点半召开的联席会上,双方在长时间争论后仍未达成统一,中国队明确表示:不能同意在午餐的时间召开新闻发布会。

此外,赛场和国足下榻酒店往返时间近一个小时,这样的时间安排,对国足影响很大,自然也是里皮无法接受的。

值得一提的是,里皮在带领恒大征战亚冠期间,就曾因为类似的安排,以身体不佳为由拒绝参加发布会,惹毛了韩国媒体,亚足联事后为此处罚了里皮和恒大俱乐部。

本报综合